

她用“三心”服务残疾村民

——记青浦区残疾人工作先进个人朱四娟

□短讯

长宁区新泾镇举办“新泾十景”摄影作品展

日前,长宁区新泾镇社区文化事务中心、镇田野艺术协会和新泾书画创作基地联手,举办“新泾十景”摄影作品展览,用镜头展现“绿色新泾、魅力社区、和谐家园”的新面貌、新成就、新气象,激发新泾人的自豪感、荣誉感,提升宜居度和幸福感。

去年下半年,新泾镇通过社区媒体,发动社区居民投票评选出凌空SOHO、绿谷别墅、延安中学、百联西郊购物中心、周浦颀阳、外环线主题公园、西郊别墅群、同仁医院、自焉堂、福缘禅寺等“新泾十景”。为了全面地展现“新泾十景”的美景,强化宣传力度,提升知名度,镇社区事务中心和田野艺术协会组织业余摄影爱好者,深入到“新泾十景”,历经4个月,先后拍摄风景照片600多幅,从中遴选92幅照片进行展出。这些摄影作品充分体现了摄影者敏锐的洞察力和独特的视角,在立意和艺术上别具一格,不仅包含了丰富多彩的摄影元素,而且有着引人入胜的影像表现力,视觉创意夺人眼球,吸引广大摄影爱好者和居民前来观赏,陶冶情操,获得美的享受。

通讯员 朱扬清

戏曲专场进社区
谱写睦邻友好情

为了深入推进创城工作的开展,进一步发挥睦邻点在文明创建、邻里和谐中所发挥的作用和更好地丰富社区居民文化生活。近日,崇明竖新镇瀛兴居委在居民活动室举办戏曲沙龙睦邻点文艺演出,近100余名居民前来观看。

演出节目,精彩纷呈。睦邻点的演员们为现场居民献上了一首首戏曲经典唱段,戏曲“明星”的演出或生动、或悠扬、或深情款款。广大戏曲爱好者大呼过瘾,掌声不断。弘扬社会正能量,传递睦邻友好情的沪剧小戏《飞来的妈妈》更是打动了观众的心。历时2小时的演出,赢得了台下居民的连连喝彩。

整合演出在一片欢声笑语中结束,演员表演十分投入,观众热情高涨。此次活动不仅丰富了居民的精神文化生活,而且还营造了热烈、欢乐、祥和的氛围,促进了和谐社区的建设。

通讯员 何婷 顾陶

拾金不昧暖人心
唱响创城文明曲

日前,崇明中兴镇社区道德讲堂在社区文化活动中心举办,来自广福居委的居民代表、五星级文明户家庭代表等60多人参加。

崇明区宣传部副部长、文明办主任吴蕾宣读关于命名陆小妹同志为“瀛洲好人”的表彰决定,并向陆小妹颁发荣誉证书、奖杯。

会上,星火宣讲团成员赵玉婷通过“拾金不昧显本色”、“乐于担当为居民”、“邻里守望行点滴”、“和谐友善待众人”、“用心唱响文明曲”5则小故事向大家生动详细讲述了陆小妹的“拾金不昧暖人心,唱响创城文明曲”的感人故事。居民代表表示要在多方面向陆小妹学习,争做好人;广福居委书记在谈感想时表示,她为居委有陆小妹这样热心公益,乐于帮助邻里的居民小组长感到骄傲。

通讯员 龚敏子

□通讯员 戴国华 记者 忻才康

“朱四娟这个人蛮热心的,我们有啥事找她帮忙,她总归帮我们解决,还常常热情上门了解我们的情况。”说起朱四娟,青浦区白鹤镇朱浦村内的残疾朋友个个竖起大拇指。

作为白鹤镇朱浦村的一名残疾人专职委员,朱四娟坚持以“耐心、细心、热心”为服务宗旨,十年如一日地为村内111名残疾村民提供各类热忱服务,成为众多残疾人心目中的贴心朋友。

今年53岁的朱四娟,是一位低视力残疾人。十年前,她被选调到朱浦村担任起残疾人专职委员工作。多年来,朱四娟为人热情,做事勤快,工作业绩更是突出,不但受到村里残疾朋友的信赖,更是在残联干部和残疾人朋友中留下了良好的口碑。“朱四娟这个人工作非常认真、细致,我们交代的任务她总能不折不扣地完成,她办事我们放心,老

百姓也更放心。”白鹤镇社区管理办马驰佳评价说。

克服伤痛完成信息登记

2016年7月,朱四娟由于视力不济,在家做饭时碰翻了正在烹饪的锅具,右腿被滚烫的油烫伤,经医生诊断至少需要静养一周。然而,此时正是上海市开展全国残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作之际。面对登记工作涉及的人员多、时间紧、任务重的情况,朱四娟调整了工作思路,在家事先做好登记前期工作,并通过打电话和村里111名残疾人解读本次调查的目的和意义。而丈夫吴全云则全力支持她的工作,做好家中后勤保障工作的同时,帮助腿伤的朱四娟走家串户,共同完成更新登记工作。“当时自己的脚受伤,登记工作很不方便,但是工作总归要做好的,我就想办法在家先把花名册等基本工作做好,然后电话预约哪天再上门去,一步一步把工作认真做好。”朱四娟如是说。

乐为残疾村民排忧解难

村民周泉娟,肢体残疾二级,从未婚嫁,一直和80多岁的老母亲生活在一起。朱四娟第一次上门登记时,她支支吾吾的说不清楚。为了做好登记工作,朱四娟想方设法的找到了她的姐姐周阿妹,并约好一起到周泉娟家了解情况。有了周阿妹的帮助,朱四娟顺利完成了信息数据的采集,并帮助周泉娟家完成了厨房、卫生间的无障碍改造。“这个妹妹好,随便什么事都放在心上的,替我们着想,厨房也是她帮我们申请改造好的,很满意,真的要谢谢她。”周泉娟的姐姐周阿妹连连感谢。

朱浦村的丁建英,是一名精神二级残疾人,她的女儿顾三妹又是智力三级患者。这样的家庭对于朱四娟的登记工作带来很大的困难,但朱四娟也并未放弃。她多方打听并联系到她的监护人刘银华,详细了解了丁建英家的情况,并帮助丁建英家两位残疾人享受到了医疗保

险、养老保险以及困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴,解决了丁建英家的燃眉之急。

“我在走访每位残疾人时总会把党和政府的政策都告诉他们听,符合条件享受的尽量帮他们享受到,帮他们排忧解难,为每个残疾人做好工作。”朱四娟介绍说,“做好这个工作我心里也非常高兴,我也知道身为残疾人的困难,因为我自己也是个残疾人。今后的工作中,我一定会踏踏实实做好每位残疾人的工作,让政府放心,让残疾人家庭都开心。”

踏踏实实做事,实实在在做人,朱四娟这样说的也正是这样做的。她没有豪言壮语,却有诚心、爱心、热心以及执著的追求和甘于奉献的精神。

朱四娟,正用她那赤诚的心浇灌着全心全意为残疾人服务的信念,先后获得“青浦区残疾人工作先进个人”、“信息数据动态更新市级先进人物”等荣誉。

龙华第二幼儿园举办快乐长知识亲子活动 开学第一课：“造飞机”让孩子乐无穷

□通讯员 冯联清 记者 忻才康

本报讯 2月17日上午,龙华第二幼儿园小班的40多名小朋友在家长的陪伴下,请来龙华街道创新屋的刘璋樑为小朋友现场演示用废旧木片和废纸片造飞机的办法。经过刘老师的操作,竟然让这些木片和废纸“变”成了会翱翔的飞机。看着满屋子飞来飞去的飞机,开学第一课的幼儿们开心得手舞足蹈:真开心,真有趣!

为了响应市政府为孩子“减负”的号召,龙华第二幼儿园举办“快乐长知识亲子活动”。孩子们在家长的帮助下,一些废旧木片和废纸片在刘老师现场演示下,木片经过打磨、拼装,纸片经过折叠、粘合,一架架轻盈会飞的“战斗机”、“大客机”就在“大手和小手”的合作中制成了。见孩子们兴趣盎然,刘老师给孩子们讲解起飞机会飞的基本原理,孩子们还问个不停,刘老师总是耐心解答,反复演示。“造飞机”活动激起



了孩子们对“这么重的飞机为什么会飞起来,飞得那么远”的现象充满了好奇。

许多家长深有感触地说,自己的孩子对这“第一课”显示出浓厚的兴趣,幼儿园与创新屋联手开展活

动,培养幼儿热爱科普兴趣,是让孩子做没有心理负担的前提下,接受知识、健康成长的好办法。

松江居民张移风家庭获评第二届全国“书香家庭”

□通讯员 钱严军

本报讯 日前,松江区岳阳街道龙兴小区居民张移风家庭,荣获第二届全国“书香家庭”称号的喜讯,在小区南大门电子大屏幕披露后,获得众多居民点赞。54岁的张移风十分注重家庭学

习,使一家三口(他和妻子、孩子)爱书、读书、品书,寄托着其“读书人”的愿望和期盼,可谓“与书为伴,滋润生活”。

10多年前,他们在松江图书馆办理了成人、少儿读书借阅读证,每月借读10本左右的书籍,且大多以教育、励志类的书籍为

主。阅读丰富了他和家人的知识,阅读开阔了他和家人的视野。张移风荣获了2014年和2015年松江区“百姓明星”阅读类入围奖。其妻子黄爱军在一家高科技企业担任统计工作,尽管公司工作繁忙,有时晚上还要加班。平时除了做家务外,黄爱军也喜欢阅读书籍,

她获评2014年上海市市民文化节“百名市民知识达人”和中华优秀传统文化知识竞赛中“百名市民知识达人”。他们的儿子张天麒曾荣获2014年“十佳好少年”、“优秀少先队员”以及市、区青少年科技活动一等奖。

后病死后,把我的遗体捐献给社会吧,可以用于医学研究,还可能用作救人,这样多有意义。”

对于老人的愿望,起初家里都只是听一听,也没太放在心上。“刚开始我父亲提起这个捐献遗体的事情,我们都太放心上,近两年提得多了,”老人的大儿子说,“我父亲再三表示要让生命有意义,遗体捐献是最好的方式。”

一直到老人去世前一个月,觉得自己的身体一天不如一天,再次把遗体捐献的事情跟家里人提起,“趁我现在头脑还清醒,赶紧将这件事情给办了,我已经决定了,也想得很清楚。”经过不断做思想工作,家人

表示尊重老人的意愿。老人的大儿子说,“父亲一直是个很乐观的人,我尊重他的决定。”村干部联系镇红十字会后,很快在短的时间内把所有的资料准备齐全。

今年1月24日,老人在家人的陪同下,办理了遗体捐献登记手续。2月11日下午一点左右,老人去世。区红十字会立即启动捐献程序,第二军医大学遗体接收站医务人员赶赴老人的家中,所有人向老人的遗体作了简短的告别仪式后,遗体被抬上了接运车,家人和乡邻为这位饱经风雨的老渔民送上最后一程,向这位88岁高龄的遗体志愿捐献者表达了敬意。

老渔民遗体捐献记

□通讯员 龚兰 汤妙兴

这几天,金山区漕泾镇海渔村居民为一位88岁徐姓老渔民病逝感到痛心,更为他成功地将遗体捐献给医药事业的义举表示钦佩,都夸这位老人是个大好人,病危了还坚持做了人生最后的一件大好事。

2月11日下午1时许,海渔村88岁的徐姓老人安详地离开了人世。在弥留之际,老人一再叮嘱家属,自己的身后事要一切从简,并把遗体捐献给社会。家属尊重老人的

意愿,支持他实现了生前的愿望。据镇红十字会称,这位徐姓老人是漕泾镇首例成功捐献遗体的志愿者,是金山区2017年的第一例。

两年前,86岁高龄的徐姓老人身患重症,当他知道自己生存的岁月已经不多时,关注起电视和报纸上有关遗体捐献的宣传,了解到人在过世后遗体器官既能被用作医学研究,又对于那些身患绝症和遗传疾病的人来说,可以改变他们命运的希望。老人几经思考,郑重地向家庭人员说出了自己的决定,“我今